Технологическая карта урока
Предмет: «Чтение (Литературное чтение)».
Год обучения: первый
Тема: «Осень».
Дата проведения: 20.10.2023
[bookmark: _Hlk61268093]Цель: закрепление знаний о признаках осени, представлений о цвете, форме, величин.
Планируемые результаты: 
Предметные: 
· Иметь представления об основных признаках осени;
· иметь представление о форме предметов;
· узнавать (различать) основные цвета;
· иметь представление о величине;
· уметь подбирать слова паронимы.
Познавательные: 
· уметь следовать инструкции;
· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;
· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.
Коммуникативные:
· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;
· слушать и отвечать на вопросы взрослого;
· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.
Регулятивные:
· понимать системы общепринятых правил и требований;
· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;
· придерживаться учебному поведению.
Оборудование: картинки времён года (осень, лето), разнос, петрушка, морковь, яблоко, банан, свекла, фасоль, осенние листья, огурец, 2 тарелки.
Тип урока: Урок комплексного применения знаний и умений (урок закрепления), с использованием элементов сенсорно интегрированной артикуляционной гимнастики Организационный этап.
1. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
2. Актуализация знаний.
3. Первичное усвоение новых знаний.
4. Физкультминутка комбинированная с дыхательной гимнастикой.
5. Первичная проверка понимания.
6. [bookmark: _Hlk85554433]Первичное закрепление нового знания.
7. Включение в систему знаний и умений.
8. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.



Структура и ход урока:
	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	[bookmark: _GoBack]1
	Организационный этап.

	3 мин.
	Дети сидят за партами




«Здравствуйте, ребята! 











Преподаватель демонстрирует рисунок осеннего леса.
Задает вопрос «Ребята, какое сейчас время года?»

[image: https://gas-kvas.com/uploads/posts/2023-02/1675473906_gas-kvas-com-p-fonovii-risunok-osen-v-lesu-23.jpg]

Педагог добивается от говорящих детей называния времени года. 
Педагог просит не говорящих детей выбрать из двух карточек нужную и показать карточку с изображением осени.
[image: https://i.pinimg.com/originals/28/74/90/287490632770c903fac0f438ad9abfaf.jpg]

[image: https://flomaster.top/uploads/posts/2022-06/1655915978_2-flomaster-club-p-risunok-leto-guashyu-krasivo-2.jpg]

Ребята, а какое явление природы отличает осень от других времён года?
Правильно желтеющие и опадающие листья с деревьев.
Педагог читает стихотворение 
Листья золотые падают, летят,
Листья золотые устилают сад. 
Много на дорожке листьев золотых, 
Мы букет хороший сделаем из них.
Мы букет поставим посреди стола,
Осень золотая в гости к нам пришла!

Педагог сообщает детям, что к нам сегодня в гости пришла «Осень»
Заходит осень и читает стихотворение
Добрый день! А вот и я!
Привет осенний вам, друзья!
Не виделись мы целый год,
За летом сразу мой черед;
Листьям – время опадать,
Птицам – время улетать.
В природе осень всем нужна,
За летом следовать должна.
И вот я снова среди вас!
Как много добрых детских глаз!

Ребята давайте поздороваемся с «Осенью»


	




Каждый обучающийся приветствует педагога доступным для него способом: жестом, звуком, словом.




Каждый обучающийся отвечает на вопрос доступным для него способом: жестом, звуком, словом, выбирают и показывают картинку с изображением осени.


Не говорящий обучающийся идентифицирует себя с полом и показывает нужное изображение на рисунке.














Дети отвечают на вопрос. Показывают осенние листочки.

Педагог с детьми делает букет из листочков и ставит в середину стола.

























Каждый обучающийся здоровается доступным для него способом: жестом, звуком, словом

	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.  

 Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности и в быту.

Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых явлений.


Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых явлений.















Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых признаков.


























Регулятивные, коммуникативные

	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	3 мин
	Педагог обращает внимание детей, что «Осень пришла с подарками»
(Осень демонстрирует, что принесла. На разносе из дерева лежат нарезанные кружочками апельсин, лимон, веточки петрушки, свёкла, огурец, яблоко, банан, фасоль)

Педагог размещает в середине стола поднос с подарками «Осени» и говорит, что с их помощью мы сегодня будем повторять цвет, форму, величину фруктов и овощей. Узнаем, какие они на вкус. А ещё с помощью даров «Осени», мы сделаем гимнастику для пальчиков, язычка и дыхания. 

	Дети слушают
	Регулятивные, коммуникативные

	3
	Развитие мелкой моторики
	4 мин.
	А прежде, чем начать урок нужно размять наши пальчики.
Делаем пальчиковую гимнастику.
Я фасоль в руках катаю,
Между пальчиков верчу.
Непременно каждый пальчик
Быть послушным научу.

	Дети катают фасолины между большими и указательными пальцами. Затем пытаются зажатых между большими и средними пальцами (безымянными, мизинцам).

	Регулятивные, коммуникативные

	4
	Формирование понятий короткий, длинный
	1 мин.
	Педагог обращает внимание на разнос с подарками от «Осени».
Ребята посмотрите, «Осень» принесла нам кусочки морковки. Педагог раздаёт с общего разноса каждому ребёнку по 2 кусочка моркови (короткий и длинный). Ребята внимательно посмотрите на них и скажите они одинаковые?
Правильно, ребята! Нет. Один кусочек короткий, а второй длинный. Педагог показывает короткий и длинный.

	Обучающиеся отвечают доступными для них способами: жестом, звуком, словом.

	Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами.
Уметь делать выводы

	5
	Закрепление понятий короткий, длинный в процессе выполнения сенсорно-интегрированной артикуляционной гимнастики

	3 мин
	А сейчас мы будим делать гимнастику для нашего ротика и язычка.
Ребята! Возьмите короткую морковку, зажмите её верхней и нижней губками, губки растяните и удерживайте морковку ротиком под счет до 5.
Педагог, хвалит ребят. 
Ребята, а давайте покажем «Осени», что мы ещё умеем и знаем.

	Дети берут короткий кусок морковки и удерживают его губами в положении «Улыбка»
Обучающиеся подтверждают желание показать свои умения 
доступными для них способами: жестом, звуком, словом.

	Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников

	6
	Повторение ие понятий овощи, фрукты

	5 мин
	Ребята! Мы с вами уже знаем, что осенью взрослые собирают урожай. «Осень» принесла нам свои дары, давайте их внимательнее рассмотрим.
Педагог показывает детям свёклу, огурец, яблоко, банан. Дети назовите , что это.
Правильно!
А как можно назвать одним словом свёклу и огурец. Верно, овощи.
А как одним словом назвать яблоко и банан. Верно фрукты.
[image: https://s1.1zoom.ru/big0/726/Vegetables_Carrots_Bell_pepper_Beet_Tomatoes_572202_1280x853.jpg][image: https://otkrit-ka.ru/uploads/posts/2021-11/foto-i-kartinki-vaza-s-fruktami-2.jpg]

Ребята! Перед вами две тарелки, жёлтая и зелёная. В жёлтую нужно положить фрукты, а в зелёную овощи.


	Дети называют овощи. 

Называют 
Обобщающие понятия.
Дети безречевые показывают карточки с овощами или фруктами.







Дети по очереди 
Раскладывают овощи и фрукты в соответствии с инструкцией.



	Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами.












Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников

	7
	Актуализация знаний основных цветов.
Формирование понятий толстый, тонкий
	3 мин.
	А теперь внимательно посмотрите, все наши фрукты и овощи разные по цвету и по толщине. 
Посмотрите, яблоко какого цвета? 
Верно, зелёное. 
А какое оно по толщине толстое или тонкое?
Верно, Толстое.
Банан какого цвета?
Верно, жёлтый.
А какой он по толщине?
Правильно, тонкий.
Ребята давайте сравним по толщине свёклу и огурец.
Верно! Свёкла толстая, а огурец тонкий.








[image: https://asset.kompas.com/crops/Ilf5C2lYi61JboKMXkzeHLX07KA=/0x138:3537x2496/750x500/data/photo/2020/10/02/5f76f84fae6c2.jpg][image: https://book-present.ru/wp-content/uploads/2022/10/kniga-mudrosti-podarochnoe-izdanie-aforizmov-kozhanyj-pereplet-3.jpg]

	Обучающийся отвечают сами или с помощью педагога.
Безречевые дети показывают карточки обозначающие цвет, толщину.

	Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами.


	8
	Закрепление понятий толстый, тонкий в процессе выполнения сенсорно-интегрированной артикуляционной гимнастики

	3 мин
	Педагог показывает свёклу.  
Ребята давайте надуем свои щёчки, они станут толстые, как свёкла и удерживаем их под счёт до 5.
Молодцы, у всех отлично получилось. 


[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=4dce393a1e4a4970c6083693d45f33a5_l-5220482-images-thumbs&n=13]
Педагог показывает огурец. А теперь втяните щёки, они стали тонкие, как огурчик и удерживаем втянутые щёки под счёт до 5.
Преподаватель контролирует правильность выполнения упражнений каждым обучающимся.
Какие вы молодца. Похлопайте себе в ладоши.
[image: https://iknigi.net/books_files/online_html/29941/_46.jpg]

	Дети надувают щёки и удерживают под счёт.











Дети втягивают щёки и удерживают под счёт.

	Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.





Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.

	9
	Дыхательная гимнастика с использованием алиментов сенсорно-интегрированной артикуляционной гимнастики.
Закрепление понятий право, лево
	3 мин
	Ребята! Посмотрите в окно. Что вы там видите?
Правильно ветер дует или дул), срывает (или сорвал листочки.
А давайте мы с вами устроим листопад у нас в классе.

Для этого нам нужно взять с подноса веточки петрушки. Встаём около своего места, отрываем по одному листику, кладём на нос листочек, рот приоткрыт, язык высунут, широкий и через широкий язык дуем на листочек так, что бы он улетел.
Педагог показывает и наблюдает за действиями обучающихся, помогает детям с выполнением заданий.
[image: https://kakgovorit.ru/wp-content/uploads/2018/07/artikulyatsionnaya-gimnastika-dlya-detej-3.jpg]
Какие все молодцы!
А теперь положите листик на правую лодошку и сдуйте листик так, что бы щёчки не раздувались.
Педагог показывает и наблюдает за действиями обучающихся, помогает детям с выполнением заданий.

Какие все молодцы!
А теперь положите листик на левую лодошку и сдуйте листик так, что бы щёчки не раздувались.
Педагог наблюдает за действиями обучающихся и помогает детям с выполнением заданий.


[image: https://babyzzz.ru/wp-content/uploads/2018/12/post_5c0138a1a8230-700x418.jpg]
	Дети кладут листик петрушки на свой нос и через широкий язык сдувают его с носа. Повторяют до 5 раз.













Дети кладут листик петрушки на правую ладонь  и ртом не раздувая щёк сдувают его. 
Дети кладут листик петрушки на левую ладонь  и ртом не раздувая щёк сдувают его.



	Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.











Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.



	10
	Актуализация знаний формы предмета, круг.
	3 мин
	Какой замечательный листопад у нас получился!
Молодцы. Садитесь на свои места.

Ребята перед вами лежат лимон и апельсин.
Скажите какой они формы? 
Правильно, круглые.
А какого цвета лимон?
Верно жёлтый.
А какого цвта апельсит?
Конечно же оранжевого.








	Дети садятся на свои места.

Обучающийся отвечают сами или с помощью педагога.
Показывают карточки с нужным цветом.

	Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.

Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами.







	11
	Работа с словами паронимами.
	3 мин
	Ребята а вы знаете, что все фрукты разные по вкусу. Они бывают сладкие и кислые.
Педагог раскладывает детям на солфетку кружок апельсина и лимона.

А теперь, давайте определим, какие они на вкус. 
Возьмите кружок апельсина и оближите его по кргу 3 раза в одну сторону и 3 раза в другую.
Я буду счетать.
Молодцы.
Скажите, какой на вкус апельсин?
Верно, сладкий.
А теперь определим, какой по вкусу лимон?
Позьмите кружок лимона и широким языком оближите лимон с низу в верх.
Какой на вкус лимон?
Верно, кислый.
Значит апельсин сладкий, а лимон кислый.
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=01796d139de660f4a820c5f8c083dda1_l-5695679-images-thumbs&n=13]

	Дети берут кружок апельсина и облизывают апельсин круговыми движениями языка.
Обучающийся отвечают сами или с помощью педагога.


Дети берут кружок лимона и облизывают апельсин круговыми движениями языка.
Обучающийся отвечают сами или с помощью педагога.

	Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.




Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие регулятивных БУД:
контролировать и выполнять задание.


	12
	Подведение итогов урока
	1 мин
	Педагог: «Ребята, сегодня на уроке мы с вами говорили о времени года «Осень». Говорили о фруктах и овощах. Узнали какие они по форме и толщине. Вспомнили, какие они на вкус. А ещё мы сделали гимнастику для пальчиков, губок, язычка. Сделали гимнастику на дыхание.



	Обучающие слушают рассказ учителя.


	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях



image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




